

A MAKÓI ÉTTEREMEN IS TÖBB LETT A VENDÉG

Panzió és autós csárda

Panzióval bővült egy uniós pályázatnak köszönhetően a közkedvelt makói vendéglátóhely, a város kapujában üzemelő Autós csárda. A közel negyvenötmillió forintos beruházásnak köszönhetően az étterem forgalma is jelentősen megnőtt, a vendégek között egyre több a külföldi.

SZABÓ IMRE

Nemcsak a makóiak, de a városba Szeged felől érkezők is évtizedek óta ismerik, kedvelik a Báló ligetben, a város kapujánál üzemelő, házas konyhájáról méltán híres Autós csárdát. A vendéglátóhely tulajdonosa, Szabó Sándor - tizenöt éve vette át az azóta megszűnt helyi ÁFÉSZ-től - a vendégektől kapta az ötletet ahhoz, hogy panzióval bővítse az éttermet, az itt érkezők közül ugyanis sokan érdeklődtek, hol szállhatnának meg. Miután a családi vállalkozás több nyertes pályázaton vett már részt, úgy gondolták, ezzel is szerencsét próbálnak. Sikerral jártak: az Autós csárda panzióját majdnem pontosan egy évvel ezelőtt, tavaly április 23-án adták át.

Ami a beruházás részleteit illeti, a panzióban összesen 17 szoba és 2 apartman található, összesen 54 férőhellyel - igaz vi-



■ SZABÓ SÁNDOR: AZ AUTÓS PANZIÓVAL A LEGIGÉNYESEBB VENDÉG IS ELÉGEDETT LEHET

Fotó: Miskolczi Róbert

szont, hogy csak a földszinti részt alakították ki pályázati támogatással, az emeletit már saját erőből. A város hat panziója között így az övéké az egyik legnagyobb. Szabó Sándor hozzáteszi: nem elsősorban nagy panziót akartak, hanem színvonalas, igényeset. Van például zárt parkolójuk, fűthető úszómedencéjük, játszótérük is. Az első év tapasztalatai szerint komoly az

érdeklődés a panzió iránt. A legtöbbet átutazóban, egy-egy éjszakára bérelnek itt szobát. Tavaly nyáron szinte végig telt házzal üzemeltek, és ami a legfontosabb, a panzió vendégforgalma jelentősen fellendítette a csárdáét is. A vendéglős azt mondja, vendéglátóhelyet leginkább szálláshellyel együtt érdemes üzemeltetni: a szállóvendégek itt étkeznek, aki pedig enni jön, ha meg is akar szállni, innen már nem megy tovább. Ebben ez az épületgyűttes egyedi a városban.

A vendéglátóhely egyedi technológiával épült: a falakat például magas fokú hő- és hangszigetelő elemekből építették fel. Szabó Sándor azt mondja, érdemes volt pályázniuk: az

elbírálásnál nem számított az ismeretség, az anyagot nem helyben értékelték, így aztán valóban az számított, mennyire volt jó a benyújtott kérelem. Ennek elkészítését egyébként szakemberekre bízták.

Már gondolkoznak a következő fejlesztésen is: egy energetikai pályázatban, amelynek segítségével a fűtés, az elektromos energia és a meleg víz jelentős részét napkollektorokkal szeretnék biztosítani a panzióban. Hogy az ötlet jó, arra éppen a csárda a legjobb bizonyíték. Itt már működnek a tetőre szerelt, természetes erőforrást hasznosító panelek, és napos időben például ezer liter 85 fős meleg vizet állítanak elő délelőtt tizenegy órára.

Adatok a beruházásról

A projekt címe: Autós csárda és panzió kialakítása a hátrányos helyzetű makói térségben.

A megvalósulás helye: Makó, Báló liget.

A kedvezményezett neve: Autóscsárda-Panzió Vendéglátó és Kereskedelmi Kft.

A projekt összköltsége: 44 812 064 Ft.

Az elnyert támogatás: 21 895 512 Ft.

A MÓRA FERENC MÚZEUMOT 186 MILLIÓ FORINTBÓL KORSZERŰSÍTETTÉK

Látogatóbarát tárlatok klímával, lifttel

Akárcsak egy gyermek világra jöttéhez, a szegedi Móra Ferenc Múzeum újjászületéséhez is kilenc hónapra volt szükség. Tavaly május óta a nagy kiállításokra érkező vendégek tízezrei győződhetnek meg a látogatóbarát eredményről. A fejlesztés sikeres uniós pályázatnak köszönhetően valósult meg.

DOMBAI TÜNDE

A Tisza-parti közművelődési palotát 2006 szeptemberében zárták be, hogy látogatóbarát átalakítását elvégezhessék. A Móra Ferenc Múzeum négy kiállítótermet és félezer műalkotását mozgattak át a földszinten és a két emeleten, hogy a közbeszerzési pályázaton nyertes kivitelező felvonulhasson. Októberben, amikor a szerződést megkötötték az építő céggel, már át is adhatták neki a terepet.

- A főlépcső alját körben kibontottuk, hogy áttekinthető térben alakíthassunk ki kávézót. Mellette a mosdókat korszerűsítettük - magyarázza Herczeg Gábor, a múzeum pályázatírója és a program koordinátora. - Szemben, a hajdani porta falát összenyitottuk a régi Lucs Teremmel, a helyén készült el a kényelmes ruhatár. Az előtérben egy high-tech újdonság kapott helyet: a nagy plazmamonitoron filmek és tájékoztató feliratok jeleníthetők meg. Ezáltal a Lucs-kiállítás sem lett kisebb, hiszen a szom-



■ A MÚZEUM GYÖNYÖRŰ ELŐCSARNOKA

Fotó: Segesvári Csaba

Tények

A projekt címe: A szegedi Móra Ferenc Múzeum látogatóbarát fejlesztése.

A megvalósulás helye: Szeged, Roosevelt tér.

A kedvezményezett neve: Móra Ferenc Múzeum.

A projekt összköltsége: 186 408 735 Ft.

Az elnyert támogatás: 177 088 295 Ft.

szédos teremmel bővítettük. A gondnoki helyiséget áthelyeztük, ott csinos múzeumi boltot rendeztünk be, a vitrinekbe igényes tájékoztató kiadványok kerültek. A természettudományi kiállítás az épület legmelegebb tárlata volt - eddig. A programban az is klímaberendezést kapott.

A falakon kívül és belül eligazító táblák láthatók, háromnyelvű felirattal. A folyosók és a kiállítóterek modern, függesztett lámpatestjeit a festmények vizsgáltatták - sikeresen. Igazán látványosan az emeleti szárnyon változtatott a huszonegyedik század technikája: a függesztett álmennyezethez építette be a kivitelező a modern világítást, a hangtechnika egy részét és a kiállításokat kiegészítő vetítőket is. A hang- és vetítéstechnika másik része mobil; bármely helyiségbe átvihető az erősítő, hangfalak, mikrofonok, ugyanígy a projektor, a plazmaképernyő és a DVD-lejátszó. Nemcsak a szemnek, a kéznek is szabad informálódnia: érintőképernyős számítógépek segítik a tájékozódást.

Szinte mindent megkapott a Móra-múzeum, amit eddig a látogatók hiányoltak. Így ne feledkezzünk el a főbejárat mellett tágas liftről sem, melyet oldalról érnek el a mozgásukban korlátozottak. Még egy lényeges részlet: megoldódott az intézményben a szelektív hulladékgyűjtés is.

Az Új Magyarország fejlesztési terv (2007-2013) eddigi nyertes pályázatainak Csongrád megyében

PÁLYÁZÓ NEVE	PROJEKTMEGNEVEZÉS	BERUHÁZÁS HELYSZÍNE	MEGÍTÉLT ÖSSZEG (FT)
FerroPharma Vegyipari Termékelőállító Kft.	FerroPharma Kft. vasfumarát gyártástechnológiájának korszerűsítése	Dóc	5 221 000
FINGERPRINT Szolgáltató és Kereskedelmi Kft.	A FINGERPRINT Kft. dekorációs és digitális technológiáinak fejlesztése korszerű gépek beszerzésével és a környezetvédelem szempontjainak figyelembe vételével	Szeged	4 455 000
GENEV General Ingatlanforgalmazási Építőipari Vállalkozási Kft.	A GENEV Kft. gépbeszerzése	Szeged	6 900 000
GEOEP 2001 Ipari és Szolgáltató Kft.	A GEOEP 2001 Kft. gépbeszerzése	Szeged	2 050 000
GOLDENT 2005. Fogászati Bt.	Fogorvosi rendelő korszerűsítése fogorvosi egységkészülékek vásárlásával	Csongrád	1 832 000
GÜTLER Mezőgazdasági Gépgyártó és Szolgáltató Kft.	Gyártási kapacitás fejlesztése új gépek beszerzésével	Hmv.-hely	3 565 000
HARMATH ÉS TÁRSAI Ipari és Szolgáltató Kft.	Eszközbeszerzéssel megvalósuló logisztikai technológiafejlesztés	Kistelek	1 084 000
HATÁSFOK TEAM Mérnöki Iroda Kft.	Környezetbarát mobil téglagyártó gép beszerzése a Hatásfok Team Kft.-nél	Szeged	10 000 000
HUNGAROFERRO Kereskedelmi Kft.	A HUNGAROFERRO Kft. technológiai korszerűsítése	Szeged	3 240 000
IPSZOLG '98 Ipari és Szolgáltató Kft.	Gazdaságfejlesztési Operatív Program Mikro- és Kisvállalkozások technológiai fejlesztése	Szeged	1 680 000
K. O. 1999 Vagyongépi és Szolgáltató Bt.	Fejlesztés a K. O. Betéti Társaságnál	Kistelek	4 150 000
KORIGO Szolgáltató Kft.	A KORIGO Kft. technológiai fejlesztése keretében, gépjárműemelő és egyéb gépjárműjavítást elősegítő berendezés beszerzése	Szeged	6 522 000
LITOFILM Nyomdaipari Szolgáltató Kft.	Új szolgáltatás kialakítása digitális nyomtató rendszer megvásárlásával	Szeged	3 330 000
MÁT-ÉP Építő és Szolgáltató Kft.	A Mát-Ép Kft. gépbeszerzése	Szeged	10 000 000
MC REKORD Kivitelező és Szolgáltató Kft.	VRD 400 Digital Professional Ipari Csővizsgáló Berendezés beszerzése minőségi fejlesztés céljából	Szeged	4 470 000
MEGA 96 Kereskedelmi és Szolgáltató Bt.	Környezetbarát tisztítás technológiai kapacitás létrehozása szakipari cégnél	Szeged	2 610 000
MIKROKONSTRUKT Ipari és Szolgáltató Kft.	A Mikrokonstrukt Kft. fejlesztése kapacitásbővítés céljából	Szeged	10 000 000
MINI-MAXI Kereskedelmi és Szolgáltató Kft.	Bolti vonalkódos kereskedelmi rendszer beszerzése	Szeged	2 022 000
Nagy Ferenc György egyéni vállalkozó	Nagy Ferenc egyéni vállalkozásának technológiai fejlesztése	Kistelek	1 020 000
Ocskó Attila egyéni vállalkozó	Eszközbeszerzéssel megvalósuló logisztikai technológiafejlesztés	Kistelek	1 064 000

DM-GRAFIKA

(A felsorolás a jövő héten megjelenő oldalunkon folytatódik.)

Az Új Magyarország fejlesztési terv aktuális pályázatainak a Dél-Alföldön

PÁLYÁZAT CÍME, KERETÖSSZEG	BEADÁSI HATÁRIDŐ
DAOP Kereskedelmi szálláshelyek minőségi és mennyiségi fejlesztése 4 600 000 000 Ft	2008. 04. 30.
TIOP A pedagógiai, módszertani reformot támogató informatikai infrastruktúra fejlesztése 24 200 000 000 Ft	2008. 04. 30.
TIOP AGÓRA - multifunkcionális közösségi központok és területi közművelődési tanácsadó szolgálat infrastruktúrájának feltételeinek kialakítása 14 600 000 000 Ft	2008. 04. 30.
KEOP Települési szilárdhulladék-gazdálkodási rendszerek fejlesztése 73 460 000 000 Ft	2008. 05. 05.

DM-GRAFIKA



ÜMFT infovonal: 06 40 638 638

nfu@meh.hu • www.nfu.hu

Amennyiben az európai uniós fejlesztési forrásokkal kapcsolatban szabálytalanságról szerez tudomást, kérjük jelentse honlapunkon:

www.anti-lop.hu

Az összeállítás az Európai Unió Regionális Fejlesztési Alapjának támogatásával készült